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La pertinence des syndicats
	Les syndicats ont été incroyablement pertinents dans ma vie, dans ma situation personnelle, mon histoire familiale et ma communauté. Dans mon expérience personnelle en tant que membre et représentante syndicale, j'ai pu constater les avantages de la syndicalisation. Ma famille a des antécédents syndicaux multigénérationnels, ce qui lui a permis de bénéficier de conditions de travail plus sûres et de moyens de subsistance plus stables. À mesure que l’économie évolue, les syndicats subissent de plus en plus d’impacts et de nouvelles formes de travail cherchent à s’intégrer à la grande économie syndicale. La pertinence des syndicats peut être ressentie dans l'ensemble de la société car l'impact se répercute depuis les syndiqués jusqu’à la communauté au sens large.	
	J'ai passé toute ma vie adulte dans un syndicat, d'abord avec la Fédération canadienne des étudiantes et étudiants de l'Université Memorial, puis en tant que membre de l'AFPC. Vivre et travailler dans un environnement syndiqué a été une expérience réconfortante. Si quelque chose se produit, il y a toujours un avocat dont l'intérêt est uniquement pour le bien du travailleur. En tant que femme, homosexuelle et handicapée, je suis consciente du fait que de nombreux droits peuvent être violés. Faire partie d'un syndicat me donne une certaine sécurité, celle de savoir que je ne suis pas seule, que j'ai des droits. Pendant mon séjour à l'Université Memorial, j'ai été bénévole en tant que représentante d'un syndicat d’étudiant(e)s, ce qui m'a permis de faire l'expérience du travail quotidien des syndicats. Cette expérience m’a été fort précieuse et a éclairé ma carrière, me faisant ainsi comprendre la quantité de travail que font les syndicats pour le compte de leurs membres.
	Bien avant ma naissance, la syndicalisation a eu un impact sur la trajectoire de ma vie. Traditionnellement, les deux côtés de ma famille viennent du monde du travail, ayant oeuvré dans des usines et tirant parti de possibilités qui leur sont offertes pour entrer dans des métiers spécialisés. Ma famille a souvent été confrontée à des conditions de travail dangereuses, notamment lorsque ma grand-mère a perdu deux orteils dans une usine non syndiquée, son principal souci étant alors de savoir si elle allait être licenciée. Mon grand-père a obtenu un poste de soudeur dans un magasin syndiqué, ce qui a permis à ma famille de vivre une vie plus sûre et plus confortable. Cela n’a pas toujours été facile, notamment lorsque le magasin a vécu une grève, mais mes grands-parents m’ont toujours fait comprendre la valeur de la syndicalisation pour la sécurité et les salaires des travailleurs. La syndicalisation a eu un effet d'entraînement de génération en génération, permettant de promouvoir l'éducation et les loisirs de ma mère et d’un oncle. La qualité de vie accrue que les syndicats ont assurée à ma famille m'a permis de poursuivre des objectifs qui étaient impensables il y a plusieurs générations.
	Les syndicats donnent également un sens plus large à l’idée que l’on se fait de la communauté, même avec des personnes extérieures au syndicat. Les syndicats jouent un rôle de premier plan dans la défense des droits et font un travail vital pour la protection et la sécurité sur le lieu de travail et la prévention des baisses des salaires. Les démarches qu’entreprennent les syndicats le sont au nom de leurs membres, mais font du bien à toute la société. Alors que notre économie évolue, on ne peut en dire autant des avantages de la syndicalisation. Alors que l’économie ‘numérique’ s’est accrue chez les jeunes, les travailleurs d’entreprises comme Uber ont commencé à se syndiquer. Pour moi, l'appartenance à un syndicat représente un engagement envers un sens plus large du bien pour l'ensemble de la communauté.
 	Les syndicats ont une pertinence historique qui se poursuit de nos jours, à mesure que davantage de formes de travail sont explorées. La syndicalisation fournit un outil puissant pour protéger les travailleurs. Historiquement, les syndicats ont contribué à créer un Canada plus prospère où des familles comme la mienne ont connu moins d'accidents de travail et plus de stabilité. En quittant mon syndicat, je rejoindrai le mouvement des syndicats d’étudiant(e)s en tant qu’étudiante en droit à l’Université de la Saskatchewan avec un œil sur un avenir syndiqué.

	 
2

